

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

La vista de la causa por los sucesos del Golpe de Estado

La cuarta sesión

Madrid, 25 (4 t.)—A las diez y media da principio la cuarta sesión por esta causa. En los alrededores del Congreso hay la misma animación que en los días anteriores...

Habla el señor Primo de Rivera (J. A.) defensor de don Galo Poyte

Comienza la sesión con la defensa que hace don José Antonio Primo de Rivera del que fue ministro de Justicia de la Dictadura...

Hace la defensa en términos jurídicos, y dice, que el señor Poyte nunca tuvo el propósito de que la Dictadura se prolongara más de lo estrictamente preciso para encauzar la normalidad del país.

Además, a mi defendido—dice—se le acusa de haber infringido la Constitución; y tal acusación no puede prosperar porque la Constitución no existía cuando en el año 1925 se le nombró ministro de Justicia.

El golpe de Estado subvirtió el orden constitucional, sustituyéndole por otros principios y órganos distintos. Desde ese momento quedó derogada la Constitución de 1876; y cuando una Constitución se deroga, esta no puede resucitar: esta fue exactamente la afirmación de los revolucionarios españoles antes de proclamarse la República.

Tampoco existe para mi defendido el delito de alta traición porque si esta consistió en subvertir desde la primera magistratura el orden constitucional, es indudable que la subversión quedó consumada y empezó a imperar para todos, con razón o sin ella, el nuevo orden implantado.

Tampoco se le puede acusar de haber secuestrado la soberanía nacional. Su famoso Código Penal redujo casi todas las penas y moderó algunas crueldades del antiguo. Además corrigió los defectos señalados en todos los decretos hasta 1926. No autorizó la suspensión de todas las sentencias si no las de carácter contencioso administrativo, cuya suspensión autorizaba ya la ley reguladora en cuatro casos. La Dictadura solo utilizó esa facultad tres o cuatro veces.

Sobre los demás decretos-leyes que la República ha derogado, reconocen la validez de sus efectos a seis, anula uno, reduce la jerarquía reglamentaria a otro y deja subsistir veintitrés. No sería, pues, tanta la injusticia de los negocios, ni los atropellos, ni las inequidades.

No hay rastro ni prueba en el sumario. Si el Tribunal tuviera solo que sentenciar un delito, aquí terminaría la defensa; pero además tiene la misión política de interpretar con lealtad la actitud del Pueblo acerca de la Dictadura y la misión histórica de adelantar una interpretación acerca de ella.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 25 (4 t.)—En la "Gaceta" aparecida hoy se dispone que las expediciones de chatarra que estuvieran camino de España, y se justifique por las casas compradoras que salieron de la población de origen, antes de la orden publicada en el diario oficial del pasado día 19 del actual, o se encuentren en depósitos o almacenes, o pendientes de despachos por las Aduanas, al objeto de que queden exentas de la aplicación de dicha orden.

Consejo de ministros

Madrid, 25 (4 t.)—Esta mañana a las once se ha celebrado Consejo de ministros. El de Instrucción Pública ma-

Yo he de afirmar aquí, que la actitud del Pueblo no fue nunca hostil al Dictador, de quien logró ventajas y consideraciones que nunca conoció. El Pueblo entendió muy bien su lenguaje y perdonó su efecto. Por eso contempló su entierro como luto de todos; por eso demuestra su falta de todo rencor en la indiferencia por este proceso.

Quien hizo malograr la Dictadura, fue el antiguo régimen, fortificado en unas cuantas familias dominantes que si se encinaron a la Dictadura, fue por suponerla encaminada a robustecer sus privilegios; pero pronto se pusieron contra ella enconadamente, al descubrir el carácter popular de su política.

Dejaron solo al dictador, con unos cuantos colaboradores leales, sin el apoyo de los profesionales de la inteligencia, que hubieran podido nutrirlo de doctrina elegante y fuerte, y que tampoco quisieron entenderla. El dictador fracasó en su esfuerzo, y fue a morir a la emigración, mientras que el antiguo régimen se regeneraba en un renacimiento efímero.

Para la memoria del Dictador, solo pido una cordialidad capaz de entenderle. Nada más.

El defensor de Cornejo

A continuación habla el señor Arranz, el que defiende al almirante Cornejo. Dice que éste no ha incurrido en ninguna responsabilidad de tipo político ni en ninguno otro de ninguna clase. —A mi defendido—dice—le es aplicable toda la argumentación que tan brillantemente ha hecho el defensor de don Galo Poyte. Por tanto, pido la absolución para mi defendido.

A las doce se conceden unos minutos de descanso y se suspende la sesión.

Vista para sentencia

Resnada la sesión, informan los defensores de los ex-ministros Ardenaz y García de los Reyes, los que solicitaron la absolución de los procesados. El ex-ministro señor Castedo leyó su defensa, la que se condensa en los mismos puntos sustentados por los anteriores defensores.

El señor Primo de Rivera (J. A.) dice que el único culpable del Golpe de Estado había sido su padre. Cree que no puede acusarse de no haber convocado elecciones en el plazo de tres meses porque las hubieran utilizado los viejos políticos para resucitar sus artilugios.

El señor Pita Romero insiste en que a los procesados les alcanza la amnistía promulgada por la República. La vista quedó concluida para sentencia.

La sentencia

El señor Gil Robles, hablando con los periodistas ha dicho que el miércoles se reunirá el Tribunal para deliberar. Cree que el viernes o el sábado próximos se publicará la sentencia.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 25 (4 t.)—En la "Gaceta" aparecida hoy se dispone que las expediciones de chatarra que estuvieran camino de España, y se justifique por las casas compradoras que salieron de la población de origen, antes de la orden publicada en el diario oficial del pasado día 19 del actual, o se encuentren en depósitos o almacenes, o pendientes de despachos por las Aduanas, al objeto de que queden exentas de la aplicación de dicha orden.

Consejo de ministros

Madrid, 25 (4 t.)—Esta mañana a las once se ha celebrado Consejo de ministros. El de Instrucción Pública ma-

para los habitantes de la población, que las autoridades habían adoptado diversas medidas de precaución, sin conocerse el motivo que las originara. La Guardia civil custodiaba los bancos y patrullas de guardias de Seguridad recorrían las calles.

Parece que se arreglará la huelga de pescadores

Vigo, 25 (4 t.)—Anoche se reunió en sesión extraordinaria el Ayuntamiento de esta capital para tratar de la huelga de pescadores.

Parece que se ha encontrado una fórmula de arreglo que deje solucionada la huelga pesquera de Vigo y Bouzas. La noticia se ha recibido con gran júbilo y hay esperanzas de que termine el conflicto. Este ha producido durante el tiempo que existe más de cuatro millones de pesetas de pérdida.

El abogado señor Paz Andrade, que fue herido por unos huelguistas, ha mejorado notablemente de las heridas que padece.

El señor Lerroux y la suspensión de los periódicos

Madrid, 25 (12 n.)—Al llegar hoy al Congreso el señor Lerroux, los periodistas le dijeron: —Tampoco en el Consejo de hoy se ha tratado de la suspensión de los periódicos.

El señor Lerroux contestó: —Ya me lo figuraba. Eso habrá que tratarlo en la Cámara. No soy partidario de poner al Gobierno en trances apurados; pero después de haber prometido varias veces se ocuparían del asunto y al no hacerlo, se hace preciso tomar alguna medida.

El expreso de Berlín choca con una locomotora y resultan varios heridos

Leipzig, 25 (4 t.)—Anoche al entrar en esta estación el expreso de Berlín, chocó con una máquina que realizaba maniobras. Resultaron heridos 25 personas de ellos varios graves, que han tenido que ser hospitalizados.

PRECAUCIONES

Oviedo, 25 (4 t.)—El gobernador civil ha ordenado que se refuerse el reten que custodiaba el edificio donde se encuentra instalada la Compañía Telefónica.

Auguran el fracaso de la Izquierda

Barcelona 25. (4 t.)—Parece que los partidos revolucionarios tratan de unirse en Cataluña, proscribiendo de la denominación camunista, adoptando ideales nacionalistas. Al hacer este bloque lo hacen pretendiendo heredar la Izquierda, pues cuentan que pronto sobrevendrá el fracaso de ésta.

Se subasta una barriada de hoteles

Sevilla 25, (4 t.)—La famosa barriada de hoteles llamada "Heliópolis" que fué construida con motivo de la Exposición, se asegura que se sacará a subasta en el próximo mes de diciembre. El tipo máximo que se señala es el de 22 millones de pesetas.

Espectáculos

A las 9'45. La zarzuela en dos actos y doce cuadros, letra de Hilario Flores y F. Molina, música de Luis Espinosa, titulada «Rejas y Flores».

Un audaz atraco en las cercanías de Madrid

Madrid 25, (12 n.)—A las siete de esta mañana, pasaba próximo al pueblo El Molar, procedente de Madrid un auto en el que viajaban con dirección a París el industrial don Juan Pérez Seoane, su esposa, tres hijas del matrimonio y tres criados, cuando se encontraron un taxi atravesado en la carretera.

El señor Seoane se detuvo y entonces surgieron de la cuneta siete pistoleros los que despojaron a las señoras de cuantitas alicijas llevaban y al señor Seoane le quitaron 4.900 pesetas. También se llevaron el automóvil del señor Seoane, en el que huieren con dirección a Madrid.

El chófer del taxi que estaba atravesado en la carretera fué encontrado amarrado a una encina, narcotizado. Declaró que los pistoleros le aterrorizaron el automóvil en Segovia, a las cuatro y media de la madrugada, obligándole a que los condujera al lugar en que se cometió el atraco.

El coche del señor Seoane fué encontrado abandonado en las cercanías del pueblo de Chamarín de la Rosa.

El señor Seoane calcula que lo robado asciende a 125.000 pesetas, y ha declarado que entre lo que le ha sido robado figura un collar con 234 perlas separadas con zafiros y con broche de brillantes; un pendiente y otras alhajas.

El chófer del taxi ha quedado detenido, por crearsele culpado en el suceso. Está afiliado al partido comunista, y según sus familiares, se afilió al comunismo a instancias de su novia. La policía confía en la rápida detención de los atracadores.

Sobre los aumentos a los ferroviarios

Madrid 25, (12 n.)—El ministro de Obras Públicas ha dictado una orden en la que dice que se admitirán las renuncias que hagan los ferroviarios de los suplementos de sus haberes. El importe de estas renuncias servirá para incrementar los que aceptan los aumentos.

Anuncian el cese en la huelga

San Sebastián 25, (4 t.)—Anoche se reunió el comité de huelga sindicalista. Dicho comité ha anunciado al gobernador civil que cesaban en la huelga a las doce de la noche. También los sindicalistas han pedido indulgencia para los afiliados de la solidaridad de obreros vascos.

Tres individuos pistola en mano asaltan un establecimiento

Barcelona 25, (4 t.)—En la calle de Valencia, tres individuos pistola en mano penetraron en un establecimiento exigiendo al dueño dinero. En vista que el comerciante no lo llevaba encima, se llevaron noventa pesetas que había en la caja.

La situación política en Alemania

Berlín, 25 (12 n.)—El jefe del partido centrista monseñor Kaas ha proseguido toda la mañana las entrevistas con los jefes del partido, para constituir un Gobierno parlamentario. La impresión es que no lo conseguirá.

Espectáculos

A las 9'45. La zarzuela en dos actos y doce cuadros, letra de Hilario Flores y F. Molina, música de Luis Espinosa, titulada «Rejas y Flores».

que le impusieron eran irrealizables; y su negativa ha producido la satisfacción de los consejeros de Hindenburg. Termina diciendo que la situación es tan grave, que es preciso derribar el régimen o ver cómo perece la nación.

Información de Marruecos

Los tributos de la zona española tangerina. Tetuán, 25 (4 t.)—Mañana darán comienzo en Tánger las reuniones de las comisiones encargadas de fijar los tributos de la zona española tangerina.

La comisión la preside el teniente coronel de Estado Mayor español don Federico Mentañés, y la tangerina la forman varios militares franceses e italianos.

Funerales por el señor Sostoa

Tetuán, 25 (4 t.)—Se han celebrado funerales por don Gustavo de Sostoa. Presidió el acto el jefe del Gabinete diplomático señor Tenes.

CINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

En Cervantes Debut de la compañía de revista flamenco

Es verdaderamente notable el espectáculo que anoche se presentó en Cervantes. Una modalidad nueva en el teatro, que deleita al espectador y le hace pasar unas horas agradabilísimas y un conjunto de lo más notable que hay.

Notas sociales

Peticion de mano. Por doña Leonarda Sánchez, vinda de Ubeda, y para su hijo don José, empleado en esta Agencia de la S. A. Cros de Barcelona, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Elena de Tovar Sola, de Huécaja. La boda se efectuará en breve.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al comandante retirado don Benigno Asensio Alado, tío de nuestro estimado amigo don Jerónimo Asensio Ortuño y a don Miguel Jiménez Fernández, los dos procedente de Huércal-Overa. Sean bien venidos.

Natalicio

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Heliódora Martínez, esposa de nuestro particular amigo el diputado a Cortes y concejal de este Ayuntamiento don Rogelio Pérez. Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres.

¿Va a vender Luca de Tena las acciones de su empresa?

Madrid, 25 (4 t.)—El periódico «El Socialista», en su número de esta mañana publica un artículo en que dice que sabe que don Juan Ignacio Luca de Tena ha dirigido una carta circular a determinados banqueros y hombres de negocios, ofreciéndoles un paquete de acciones de Prensa Española en 6.000 pesetas cada una, que de acciones de Prensa Española en 6.000 pesetas cada una. Dicho periódico dice que el valor nominal de dichas acciones es de 500 pesetas, pero los propietarios, atendiendo a que está en el periodo «ABC» fijan ese precio que señala los bienes de la empresa, edificios, maquinarias etc; además de las cabezas de los periódicos, incluso el «ABC» de Sevilla. Solo la cabeza del «ABC» de Madrid se valua en seis millones de pesetas, y el conjunto de todas las publicaciones en 21 millones.

Hace el ofrecimiento de cesión para el caso de la compra de la totalidad de las acciones en 19 millones. «El Socialista» añade:—Tenemos motivos para creer que se trata de dar a la empresa nuevas orientaciones políticas y de acatamiento al régimen, lo que no sería posible si las acciones en su totalidad o en su mayor parte siguieran en poder de los actuales poseedores.

Las Cortes Constituyentes

Madrid 25 (12 n.)—A las cuatro se abre la sesión. Hay una desanimación extraordinaria; muy pocos escaños están ocupados. Las tribunas desiertas.

El presupuesto de Estado

Prosigue la discusión del presupuesto de Estado. El señor ORTEGA y GASSET continúa combatiendo las diversas partidas del presupuesto, especialmente la referente a las consignaciones para la obra pía. Le contesta el ministro de ESTADO el que justifica la necesidad por la labor cultural y nacional que realiza la obra pía de consignar en el presupuesto la cantidad asignada para la misma. Quedó con esto totalmente aprobado el presupuesto de Estado.

El presupuesto de Justicia

Seguidamente empieza la discusión del presupuesto de ministerio de Justicia. El señor CALDERON, justifica los aumentos que le han consignados en la Magistratura, pues la República desea que los magistrados y jueces estén dotados lo mejor posible, cual cumple a la importante misión que realizan. El señor GUERRA DEL RIO defiende un voto en el que pide el restablecimiento de las plantillas del personal que fueron aprobados por las Cortes y que luego se suprimieron, pues hay que normalizar la situación de esos funcionarios.

El ministro de JUSTICIA dice que en ese asunto tienen que opinar todos los ministros, puesto que a todos incumben. En vista de esto, se aplaza la votación de la propuesta del señor Guerra del Rio, así como una enmienda del señor Lopez Goicoechea en el mismo sentido. El señor LAIRET insiste en las denuncias formuladas hace tiempo contra determinados funcionarios de Justicia. El señor BESTEIRO dice que eso será objeto de una interpellación aparte.

Después de un breve debate se acepta una enmienda del señor PEREZ MADRIGAL y otros diputados reformando la plantilla de la dirección técnica de la Directiva del Cuerpo de Prisiones. Queda aprobado el presupuesto de Justicia, pendiente únicamente de resolución definitiva en lo referente a las plantillas del personal administrativo, a que atunde al voto particular del señor GUERRA DEL RIO.

Se levanta la sesión a las nueve menos cuarto.

Información frutera

Embarques. Ayer no salió vapor alguno con carga de barriles para los mercados extranjeros. Se dieron órdenes de embarque para los siguientes vapores: Al vapor «Karla» para Londres, hasta 7.850 barriles, 34 medios y 191 cajas. Al «Profit» para Liverpool, hasta 4.115 barriles. Al «Alabama» para Glasgow, hasta 8.524 barriles y 114 medios.

Al «Fiorella», para Hull, hasta 4.479 barriles y 30 cajas. Al «Randi», para Boston, hasta 1.513 barriles. Al «Anna C.», para Sud de América, hasta 2.199 barriles.

Como cabotaje se autorizaron 30 barriles y 100 cajas, en el vapor «Araya Mendi» para Vigo.

No quedó en puerto vapor alguno para la carga de barriles. COTIZACIONES DE MERCADOS. Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Liverpool.—Vapor «Avance» de 6 a 13,6, un lote 15, mayoría de 8,3 a 10,6.—Alianza. Londres.—Restos vapor «Ciscar», de 7,9 a 20, mayoría de 9,6 a 13.—Conlshaw. Otro: «Ciscar», de 6,9 a 12,6.—Fruit-broka. Otro: Vapor «Cano», de 6,6 a 20, mayoría de 9,6 a 12,6.—Keeling.

CONNOLLY SHAW Ltd. Incorporados con M. Isaacs & Sons Ltd. London Fruit Exchange. Epitafields LONDRES E. 1. Corredores de Frutas en Liverpool, Manchester, Newcastle y Londres. Anunciándose en este periódico, siempre será una garantía para usted.

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhagen, Dublin, Finlandia, Glasgow, Gdynia, Hamburgo, Stettin, Hull, Liverpool, Londres, Rotterdam, Manchester, Marsella, Newcastle, Puertos de Noruega, Puertos de Suecia, Southampton, Sud America, Varios puertos.

Once modelos de 4 y 6 cilindros

OPPEL

Producto de General Motors

La gran experiencia norteamericana y la experta técnica alemana crearon el coche ideal para el automovilista, sobresaliendo de todo lo vulgar.

Convéngase usted mismo, solicitando una prueba al agente exclusivo para Almería

EDUARDO ROMAY

Avenida de la República, 46

Rendimiento americano

Economía europea

== GLOBULOS ==

El tenor Gregorio Amerto estaba dando un concierto, y el hombre tan mal lo hacía que todo el mundo decía que mejor se canta un muerto.

El público le tiraba tomates y cuanto hallaba a su peinada cabeza, pero él lleno de entereza a todos desafiaba.

Y es bien público y notorio, que largando un fuerte grito dejó mudo al auditorio, porque les dijo Gregorio: si no callais, lo repito.

Al sablista Pedro Blazo un guardia lo conducía a la Prevención de un brazo, sin pensar que aquel podía dividirlo de un sablazo.

Doña Blasa Zamorano le contestó cierto día, a un guardia si conocía la madre de don Urbano.

El guardia, todo bondad, le contestó muy ufano: la madre de don Urbano será doña Urbanidad.

JOSE SAEZ

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

PIANO

Se vende o alquila. Razón casual barata, letra

Medias y calcetines

Tamaños extraordinarios La Casa de las Medias

ESCUELA NORMAL

Examen-oposición para ingreso en la misma

Clases de preparación para la próxima convocatoria desde primero de Enero

ESTUDIOS MINERVA

Informes: Terriza, 5, bajo

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES

Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alfox, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

Los deportes

El partido del domingo

Mañana, domingo, correspondiente a jugar en nuestro campo, el único partido de campeonato que se juega en esta fecha como primer ensuño de la segunda vuelta.

Son los adversarios, el Club Deportivo de Cieza, que actualmente se halla clasificado a la cabeza del grupo, y el Atlético F. C. de Almería, partido éste que decide, de una forma indiscutible, a quien ha de pertenecer el título de campeón, pues si el Cieza venciera en este encuentro, nadie podría disputarle, con posibilidad de éxito, el triunfo final. Y si por el contrario, el Atlético consigue la victoria, —lo más probable— el Cieza pierde toda la ventaja de su buena situación y el Atlético se coloca en posición envidiable, para ser considerado como el más serio candidato al título.

Esta circunstancia permite señalar el partido de mañana, como el más interesante y decisivo de los que hasta ahora se han jugado en este campeonato.

El Club Deportivo de Cieza llegará esta tarde en autocar, y formará con Iniguez, Torres, Penalba; Vicente, Melgarejo, Sán-

chez; Hoyos, Piri, Zamora, Martínez y Bartolin.

La alineación del Atlético se desconoce todavía, así como el nombre del árbitro que ha de dirigir el encuentro, pero en cuanto a la formación atlética cabe esperar se combine con los mejores elementos de que dispone el club. Si podemos anticipar, que hará su presentación en Almería, el delantero centro Castro, y el nuevo extremo derecha, Refs, así como el notable defensor almeriense, Ripoll, incorporado ya para el campeonato, a las filas atléticas.

Almería debe a los forasteros hospitalidad y gentileza. Y dar al olvido, ante la presencia de ellos, la hospitalidad de los demás públicos para el Atlético. Como dicen en su final las cuartillas repartidas, Almería ha de acoger a los visitantes, con su característica hospitalidad.—R

Ciclismo

Mañana domingo se celebrarán las carreras en bicicleta que venimos anunciando. La indole de ellas ha despertado grandísimo interés; hay animación en abundancia y según fidedignos augurios, dejarán en todos tan grato recuerdo como las anteriormente celebradas.

Sabido es que sólo son inscritos corredores que no se ha-

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

a espalda del café Colón

ya significado como aser locales del pedal, con miras a lo cual el Club Ciclista Almeriense, organizador de la prueba, tiene acordado excluir de ella a los que hayan alcanzado hasta un cuarto premio en las anteriores.

Otros detalles relativos a estas carreras pueden verse en distinto lugar de este mismo número.

El número de inscritos es ya grande. El triunfo en toda la línea, del Club organizador, indiscutible.

No regatearemos nuestra felicitación y nuestro aplauso a los que de tal manera están fomentando la afición al deporte. Vayan por adelantado nuestros parabienes al Club Ciclista.

MEDIAS Y CALCETINES

DE LANA

La Casa de las Medias

Teléfono 1-0-ε



MAÑANA DOMINGO SE CELEBRARÁN UNAS

Interesantes carreras ciclistas

al empalme de Alhama y regreso (unos cuarenta kilómetros)

Reservadas a principiantes y a los que no hayan obtenido un cuarto premio o anteriores en otras competiciones.

Organizadas por el Club Ciclista Almeriense

Se dará la salida a las dos de la tarde y desde la Puerta de Purchena. La meta de llegada estará instalada en el baden de la calle de Granada (Rambla de Belén).

Inscripciones: Café Suizo, de 9 a 12 de la noche, y GARAGE CICLISTA LOPEZ Granada, 6-A

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 25 Noviembre

Núm. premiado

31

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

TRASLADO

El almacén de motores de aceites «CROSLEY» motores eléctricos de don Vicente Aznar sito en la calle Conde Offalia 24 se ha trasladado a la calle Méndez Núñez 16.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico la pongan en conocimiento de esta Administración.

En cuarta plana originales de interés

Apartado 72

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Aleina)

Casa Central; Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos, Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.

Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Vida religiosa

Santos para hoy
Los Desposorio de Ntra. Señora.—Santos Juan Berchmans, S. J.; Siricio, p.; Silvestre, abad; Leonardo de Puerto Mauricio, confesor; Pedro, Bellino, obispo; Fausto, Marceio, presbítero; Didio, mártir.—La Misa y Oficio divino son de San Silvestre con rito doble y color blanco.

San Anastasia, patrona
Señora de gran caridad, de magnánima fortaleza, fué esposa de Publio, vil pagano. Ella guardó inmaculada su fé, sirvió a Dios, no solo en el secreto de su corazón, sino también públicamente, visitando a los cristianos encarcelados por su fé y obrando conversiones; tuvo que sufrir muchas injurias; pero en la tribulación, alababa igualmente a Dios. Rica de méritos infinitos para el cielo, murió en el 304 dejando en la tierra un tesoro de magnánimos ejemplos.

Jubilé circular
Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia del Hospital.
Iglesia del sagrado Corazón de Jesús

Novena a la Inmaculada Concepción de María Santísima

Dará principio el día 30 del corriente para terminar el día 8 de diciembre.

Cantos a las 8 y media de la mañana, misa y comunión general en el altar de la Inmaculada.

A las 6 de la tarde Exposición de S. D. M. estación cantada, rosario y ejercicio de la novena con cánticos.

El último día habrá sermón por la tarde.

Mundo teatral y cinematográfico

Los teatros madrileños se muestran algo más animados, pero con las mismas proyecciones de semanas anteriores. Solo la comedia se ha decidido a

la renovación de cartel, quitando la célebre obra «Anacleto se divorcia» por otra de los mismos autores, llevando por título «No hay, no» que se presta para pasar el rato.

En el Martín otro pretexto para enseñar tobilleras, con el título de «Café con leche». Esta clase de espectáculo, atrae público, pero en realidad ni la letra ni la música se prestan para el encanto. En Roma se siguen los llenos con «La pipa de oro» chabacanería y absurdo de los grandes, no solo en la letra que es de lo peor que se ha escrito para el teatro, sino la interpretación. El músico se eleva a un número que lleva por título «Arriba las manos», pero lo demuestran flojea también. En embargo el público acude atraído por las titulares y busca de algo subido de color.

En cambio en los cinematógrafos ha observado un cambio grande en la presentación de films. En el Palacio de la Prensa, el estreno de «¡Cualquiera toma el amor en serio!», divertida y bien presentada, como acostumbra los alemanes. Se observa sin embargo algún defecto de obscuridad y falta de ritmo. Jenny Jugo, guapísima y genial intérprete.

En el Astoria presentan «La pura verdad», también apropiada a la sonrisa, viéndose el humorismo de Muñoz Seca en su animado diálogo.

En la Opera, la U. F. A. ha presentado la tan cacareada película «El Congreso se divierte», excediéndose bastante en la publicidad para aprovecharlo en la taquilla duplicando los precios el día del estreno. Escenas del Danubio, muy apropiadas para lucir la parte musical que es lo más saliente. La versión francesa bastante acertada y admirablemente dirigida por Krik Charrel, destacando Henry Garat en el papel de Alejandro I de Rusia, y Robert Harnous, que se luce grandemente con Lillian Harvey en algunas escenas.

Ahora que de esto al mérito que le quieren dar señalando una fantástica suma de dinero al hacer este film, hay una distancia extraordinaria. Estos productores de películas para cualquier escena insignificante con un poco de decorado a la ligera, ponen millones como sistema para la publicidad.

En el Callao se ha estrenado «Erase una vez un vals...» después de haber empapado a la multitud de papeloneros, pero sin da. Comedia «excelente» Un diálogo llegar a la perfección que todo el go en alemán, aprenda mejor. Estas películas en idiomas tan poco conocidos por el público español llevan las de perder. Aparte de esto la presentación «Aparición» y la interpretación «Aparición» como acostumbra los alemanes, con un aliciente más, el de la música de Franz Lehár, que nos remonta a la Viena tradicional, de opereta, con el acierto del famoso autor de «El Conde de Luxemburgo». «La viuda alegre» y otras tantas obras, cuya música recorrió la mayoría de los escenarios españoles.

La Fox ha presentado en el Alcázar «Testigo sorprendente», con mucha originalidad.

Triunfo Films acaba de ultimarse los preparativos para la presentación de varios films atrayentes, con la ventaja de que van a ser hablados en español, procedentes de Magestic-Pictures.

Además la presentación lujosa, la película que quiera triunfar en España, tiene que venir hablada en español. Si los diálogos son incomprensibles para el público, la acción desmerece también, porque la falta de más destacada del cinema es esa: que el diálogo se sobreponga y la acción tiene que ser lenta para seguir el ritmo de la palabra. Si la palabra es incomprensible para el espectador, la película desmerece una cincuenta por ciento.

Nos congratula que Triunfo Films, se ocupe de este problema y haga lo posible por traer a las pantallas españolas películas cuyos diálogos sean comprensibles al espectador. Por lo menos mientras la mayoría de los españoles se obstinan en no aprender en no aprender idiomas extranjeros.

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 121 kilogramos; lanares, 10 reses con 91 kilogramos; cabrias, 13 reses con 190 kilogramos; cerdos, 15 con 1.048 kilogramos.

Total: 1.450.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 20'00 a 23'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'25 céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 17 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 0'00 y a 0'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 0.500.

Se han vendido el 100 del país a 29'00 a 30'00 ptas.

Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas.

Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.

Se han vendido al detall de África de 27'00 a 0'20 céntimos.

Envases para uvas

Cajitas murcianas a 0'60 pta. una

Armadas, a 0'63 ptas. una

Entrega inmediatas

Federico Estrella

Agente Comercial

Conde Offalia, 26

Nuevo Mundo

Esta semana nos dá a conocer cómo se ha desarrollado y acabado la furiosa campaña electoral de Cataluña, con los resultados obtenidos por el partido triunfante.

Merecen también citarse las siguientes informaciones: «Cómo se vive en el Penal del Dueso», «Contrastes de grandeza y miseria en California», «Opiniones sobre las jubilaciones forzadas de los jueces», «Exposición de Casas Abarca», «Actualidades», «Teatros» y «Modas».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

Noticias y Sucesos

Estampa del día

Noviembre 26 Sábado

Merluzas y tiburones
Somos andaluces y por eso cuando nuestros beodos suelen embriagarse, suelen cada chiste que es para reventarse de risa.

Ayer, uno de estos típicos «pescó» una «merluza» tan grande, que el pobre hombre no podía tirar de ella.

El vino que ingirió no se le subió a la cabeza, con objeto de molestar a sus conciudadanos, sino con el de divertidos durante un buen rato.

Pues bien; al pobre hombre le dió por darse una vueltecita por la Plaza de Abastos, cuando al acercarse por las mesas del pescado, oyó gritar a un vendedor:

«¡Buena merluza hoy!»

A lo que el beodo, dando traspies al oír al vendedor, dirigiéndose hacia él, exclamó con la gracia que caracteriza a los curdas andaluces:

«¡Oiga «osté», «compare!» Yo no tengo una merluza! ¡Lo que yo tengo es un tiburón!»

Y el buen hombre con su «tiburón» se «largó» tan satisfecho.

EL REPÓRTER EQUIS
Por malos tratos

Carmen López González denunció por malos tratos de palabra y obra a su esposo Leonardo Palacios Moreno.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Riña

La Cañada.—Cuando se hallaban discutiendo acaloradamente por la compra de unos pescados, los vecinos Sebastián Ruiz González e Ignacio Román Montoya, un hijo del primero, al mismo tiempo que su padre apuntaba con un revólver a Ignacio, dió un fuerte golpe en la cabeza de éste con una vara, produciéndole lesiones leves.

La riña no terminó sangrientamente por la presencia de un carabinero, el cual evitó que Sebastián disparara su revólver sobre Ignacio.

Dada cuenta a la Guardia civil, detuvo a Sebastián Ruiz y a su hijo, los cuales quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Un «valiente»

Antonio Ramirez Robles, de 15 años, denunció en la Comisaría a Rafael Plaza, porque en ocasión de hallarse el niño en un taller de carpintería que el segundo posee, le maltrató, dándole puntapiés y un fuerte golpe en el labio, produciéndole una lesión leve en el mismo, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Casa de Socorro

En este centro benéfico, fué curado de erosiones leves en la cara, Juan Giménez Castillo, producidas al caer en la calle del General Riego, cuando se hallaba embriagado.

Palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Se vende

Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informar en esta Redacción.

Arte

Una exposición de Albarranch

El pintor fué antes albañil

Al notable pintor alicantino Vicente Albarranch lo han catalogado en Granollers, por el cumplimiento de un deber en el desempeño de su empleo en el Registro de la Propiedad Industrial de dicha ciudad.

Pero como decimos es alicantino. Nació en Elche, y le va en su paisaje el alma mediterránea

impresionista genial de la naturaleza. Su padre goza de una excelente popularidad por su trabajo artístico de la pirotecnia. Es el que creó en los fuegos artificiales españoles, la hermosa combinación de luces y dibujo que se llama «Palmera». El hijo ha resultado un artista extraordinario, como lo demuestra en la exposición que acaba de inaugurar en el salón del «Heraldo de Madrid».

Un discípulo de él, Hilario Burgarolas, que le acompaña en el viaje expresamente para instalar los paisajes, nos dice con una nerviosidad espiritual:

«Es mi maestro. Le quiero mucho, no solamente por su arte, como gran paisajista, sino porque es un intelectual admirable.»

«¿...?»

«Tiene ahora 34 años,—nos dice Burgarolas.—Pasó muchos trabajos. Tuvo que luchar bastante hasta conseguir un destino seguro que pudiese reinventarle, para seguir la marcha de su arte que era su obsesión. Cuando llegó a Granollers, aun desconocido, tuvo que trabajar hasta de albañil. Después... se casó; tuvo un empleo en el Registro de la Propiedad, y aprovechó los ratos en la pintura. Todas estas obras las ha pintado siempre aprovechando ratos sueltos que le dejaba su ocupación oficial. Tanto es así, que acabada de inaugurar esta exposición tendremos que abandonar Madrid, porque su presencia le reclama el cargo que desempeña en Granollers.»

Después de esta breve charla examinamos los cuadros de Vicente Albarranch. Es un paisajista inquieto; estudia la naturaleza; no afecta sus obras con durezas ni arribismos; es llano, comedido, sobrio, sin petulantías pictóricas en querer crear una novedad sin lógica como muchos hacen. Estudió el alma clásica, más que el modernismo insensato, y con este espíritu, deseoso de hacer una personalidad estética, construyó bajo una tendencia nueva, esos paisajes absorbentes, belleza natural, que titula «Mirando al llano» «Callejón del canario», «Costa brava», «Santa Quiteria», y «1.800».

Presenta 61 obras; la mayoría son apuntes, pero apuntes consagrados ya por su retina; «puntos hechos, valiosos, de un mérito extraordinario, tanto es así, que muchos de los que exhibe, pertenecen a colecciones particulares, tales como la colección Pages y la colección Mora. Este triunfo lo ha conseguido Vicente Albarranch sin acudir a certámenes nacionales, y sin prodigarse en propagandas. Albarranch, es estimado en los centros intelectuales de Cataluña y apreciada su pintura como merece, esa técnica tan personal, que a nadie copia. Se levanta y se descubre así mismo. Entre los más bellísimos apuntes destaca el titulado «Sol de la tarde» y «Al fondo el molino», «Ciudades del Silencio», «Frente al mar latino».

Albarranch, el alicantino catalogado, que sabe del sufrimiento como nadie, ya que como decimos hasta albañil tuvo que ser, merece sobradamente los triunfos que está consiguiendo como gran paisajista. El arte sabe premiar muchas veces el esfuerzo humano aunque parezca desentenderse por el momento de los que lo practican alternándolo con otra profesión.

JOSÉ GUILLOT CARRATALA

(Prohibida la reproducción).

Estampas londinenses

Un nuevo vuelo Londres-Al Cabo

La Gran Bretaña sigue con verdadero entusiasmo cuanto se hace en favor de la navegación aérea. Puede decirse, que los ingleses son tanto o más aficionados que los demás europeos al peligroso deporte de la aviación, y a estudiar los procedimientos que tiendan al mayor desarrollo de la conquista del elemento atmosférico.

No son solo los hombres de ciencia los que, desde sus laboratorios y desde las fábricas, trabajan para mayor honra y gloria de la aviación británica. Intrepidos aeronautas civiles y militares luchan por batir los «records» mundiales de velocidad, de distancia y de duración. Con ellos compiten ya en buena lid, obteniendo éxitos, algunas aviadoras, las cuales han sido el mayor estímulo para que Inglaterra cuente hoy con mayor número de hombres en la aviación que ningún otro pueblo del mundo.

Ayer estuvimos invitados en el aeródromo de Lyme. Allí saludamos, antes de iniciar su viaje, a la gentil señorita miss Amy Johnson. Se mostró optimista del viaje que piensa realizar. Su proyecto es realizar un vuelo desde Londres hasta el Cabo de Buena Esperanza. Nos dijo que durante el viaje recordará la novela de Verne «Cinco semanas en globo», pues piensa volar sobre los lugares africanos que tan admirablemente describe el novelista francés en su preciosa obra.

Hubiéramos hablado extensamente con la simpática y valiente aviadora, pero un enorme gentío invadió en aquellos momentos el aeródromo, y las autoridades tuvieron que dar la orden a los agentes de que el público despegara el local.

Amy Johnson, a los pocos momentos del aparato, despegando enguida y elevándose entre una verdadera ovación de los espectadores. La aviadora sacó una banderita inglesa, saliendo con ella a los que presenciaban su ascensión, desapareciendo por la parte del Mediodía.

Hoy se ha recibido la noticia de que Amy Johnson ha aterrizado felizmente en Orán, y que ha emprendido su segunda etapa con rumbo a Niamey.

Después de atravesar el Gran Desierto sahariano, avanzará por la región de los Lagos, pasando luego por tierras del Transvaal y Orange hasta rendir su viaje en la punta más meridional del Continente Negro.

Si logra terminar su «raid», podrá Inglaterra enorgullecerse del éxito de Amy Johnson.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción)

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Vista de la causa número 216 del año 1931, procedente del juzgado de San Sebastián, por el delito de homicidio, contra Juan Díaz González.

Abogados: señores P. Burgos y Langie.

Procuradores: señores P. Gallardo y N. Gómez.

Vista del pleito de lo contencioso administrativo, número 64 del año 1931.

Abuelto

Ayer fué dictada sentencia en sumario que trasmitió el juzgado de San Sebastián, por el delito de desacato a la autoridad contra Justino Bravo Fernández, absolviendo al procesado.

Suspensión

Por enfermedad del abogado defensor, ha sido suspendido el juicio por homicidio, que se anunciaba ayer.

Teatros y Cines

Circo Anastasini

Continúa actuando con gran éxito el Circo Anastasini, contando por llenos sus representaciones, prueba inequívoca de su excelente valía.

Todos los números son de lo mejor en su género, pero de todos, merecen destacarse los siguientes:

Juanita Anastasini, gentil y angelical ecuyere a caballo en pelo.

Miss Victoria, sobrina del arrogante Bufalo Bill, valerosa tiradora al blanco, hermosísima y escultural mujer, premio de Belleza en Námples.

Hermanos Bahamondez, temerarios trapeicistas.

Los mexicanos, con su trágica escalera de la muerte, los más atrevidos, los más arriesgados.

Los Anastasini, los más cómicos, los más graciosos.

Hesperio

A las 9'45:

«Una juega en la Granja»

«Esta noche, tal vez».

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

ENTRADOS

Vapor noruego «Tudvang» de Southampton, con asfalto.

Vapor español «Delfín» de Melilla con carga general.

Vapor español «Aroya Mendi» de Alicante con carga general.

SALIDOS

«Tudvang» para Alicante con asfalto.

«Ayala Mendi» para Málaga.

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

Serrín de Corcho Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Nuestro clima
Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

SOLARES
Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NÚÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA
Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, lona, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).